

博爱县法院开展涉民生案件集中执行行动

马村区法院掀起新年集中执行行动高潮



博爱县法院开展集中执行行动。

本报讯（记者王冰）1月30日6时，博爱县人民法院全体执行干警趁着夜色，在凛冽的寒风中奔赴各执行现场，开展涉民生案件集中执行行动。

为切实维护胜诉当事人合法权益，兑现法律承诺，还社会公平正义，博爱县人民法院聚焦“小标的”服务“大民生”，开展了新年首次集中执行行动，力争在春节期间执行一批涉民生案件。

为确保此次集中执行行动取得实效，行动前，该院执行局协同法警大队对长期逃避执行、拒不履行判决书确定的法律义务等被执行人进行了仔细排查，制订了详细的行动实施方案，采取切实措施，坚决将案件执行到底。

执行当日，执行干警来到博爱县县城某村，对一起7200元劳务纠纷案件进行执行。在执行干警将被执行人郜某的厂门敲开后，见到了郜某及其家人。执行干警说明来意后，被执行人郜某态度坚决，表示自己不愿意履行还款义务。随后执行干警将郜某拘传至法院，经过执行干警的询问，了解到申请人将自己告上法庭非常生气，所以不想履行还款义务。针对这种情况，执行干警对被执行人郜某及其家属释明法理，讲明案件情况及法律后果后，郜某家属最终将所欠案款交入法院执行款专户。至此，该案顺利执结。

博爱县人民法院院长谷同飞表示，春节临近，该院将持续秉持司法为民的理念，对拒不履行生效法律文书的被执行人依法采取拘传、限制高消费、强制拘留等措施，不断加大执行力度，用实际行动为民办实事、办好事，守好公平正义最后一道防线。



马村区法院执行干警向被执行人送达法律文书。本报记者 郭嘉莉 摄

本报讯（记者郭嘉莉）岁末寒冬冷，执行不停摆。为加强民生权益司法保障，高效兑现当事人胜诉权益，持续加大对规避执行、拒不执行行为的打击力度，1月30日，马村区法院执行局以“开局即冲刺、起步即决战”的昂扬姿态，迅速掀起涉民生、涉小标的案件集中执行行动高潮。

当日7时许，寒风凛冽。马村区法院内警灯闪烁、警笛齐鸣，27名执行干警列队集结、斗志昂扬，兵分两路按照既定方案奔赴执行现场。

执行过程中，干警们综合运用各类强制执行措施，切实做到因案施策、释法明理，晓之以理、动之以情，督促被执行人主动履行义务。一方面，与被执行人沟通交流，做思想工作，讲述配合执行、早日

还款的现实意义，积极促成双方达成协议；另一方面，向被执行人阐明拒不执行的法律后果，讲明利害关系，督促被执行人主动履行法律义务。对拒不履行义务的被执行人，果断采取强制措施，并以执行小组为单位，对已锁定的被执行人逐户“登门拜访”，打消被执行人的侥幸心理，形成强大的威慑力。

本次集中执行行动聚焦涉民生和小标的案件，以周密细致的安排部署、高效有序的行动措施、张弛有度的执行力度，强力推进民生案件执行进程。共执结案件2件，执行到位金额10.1万元，执行和解案件3件，和解金额2.9万元，传唤、拘传被执行人7人，以实际执行战果回应群众期盼，实现2024年集中执行首战大捷。

还款的现实意义，积极促成双方达成协议；另一方面，向被执行人阐明拒不执行的法律后果，讲明利害关系，督促被执行人主动履行法律义务。对拒不履行义务的被执行人，果断采取强制措施，并以执行小组为单位，对已锁定的被执行人逐户“登门拜访”，打消被执行人的侥幸心理，形成强大的威慑力。

本次集中执行行动聚焦涉民生和小标的案件，以周密细致的安排部署、高效有序的行动措施、张弛有度的执行力度，强力推进民生案件执行进程。共执结案件2件，执行到位金额10.1万元，执行和解案件3件，和解金额2.9万元，传唤、拘传被执行人7人，以实际执行战果回应群众期盼，实现2024年集中执行首战大捷。

“三零”创建

新时代“枫桥经验”的焦作实践

沁阳市法院

“一书两会三群”助推基层治理走深走实

本报记者 王冰

治国安邦重在基层，基层治理是社会治理的重心所在。沁阳市人民法院坚持和发展新时代“枫桥经验”，充分发挥人民法庭“桥头堡”和“前沿阵地”作用，通过建立“一书两会三群”工作机制，全力构建多元化解、多方联动、多效合一的基层治理工作新格局，用心用情化解矛盾纠纷，全力调解定分止争，切实增强群众的获得感、幸福感。

编发“司法白皮书”，服务基层党委政府决策治理

沁阳市法院主动延伸司法职能，针对案件处置中发现的影响纠纷化解、激化矛盾升级的痛点、堵点，案件审理过程中发现的新矛盾、新问题，及时总结报告。建立法庭受理、审理案件台账，分析辖区案件基本情况、运行态势和主要特点，每季度编发一次派出法庭司法数据。

同时，借助专业化审判管理平台及专业的法律知识，深入调查研究，总结法庭在基层矛盾纠纷治理中的化解方法，向辖区党委、政府、村（街）、重点企业及相关行政执法部门发出司法建议，提出具体可行的工作建议。

创新“两会融合”，强化人民调解定分止争

该院运用多种手段推动矛盾及时化解。召开矛盾现场化解会，组织派出所、司法所、村“两委”干部、人民调解员、“五老人员”共同参与纠纷化解，将基层矛盾纠纷化解在萌芽状态。

2023年，该院共诉前调解案件3892件，调解成功2326件，调解成功率59.76%，同比提升5.85%。

以法治“善为”促基层“善治”，人民法院责任重大、使命光荣。沁阳市人民法院党组书记、院长崔晓白表示，该院将坚持“抓前端、治未病”理念，切实履行好新时代人民法庭的职责使命，积极融入社会治理大局格局，努力绘就新时代人民法院以能动司法践行公正与效率的新“枫”景。

政法动态

焦南街道纪工委
压实安全责任

本报讯（记者王冰）“你们培训中心一共有几条消防通道？消防器材有没有定期检修？近期所在社区及相关部门有没有来进行过检查？”在日前解放区焦南街道开展的安全生产专项督查中，焦南街道纪工委工作人员与辖区一培训中心负责人面对面交流，详细了解企业安全措施落实情况。

连日来，为深刻汲取近期火灾、爆炸等事故教训，扎实推进安全生产“六查一打”工作，焦南街道纪工委立足监督职责定位，组建专班，深入一线，紧盯重要领域和关键环节，强化监督检查。针对居民

小区、农贸市场、宾馆餐饮、教育培训等人员密集场所，围绕消防通道、消防安全设施、杂物堆放、电动自行车上楼、电线私拉乱接等重要方面进行拉网式检查。对查出问题现场交办，并要求相关部门和社区建立问题清单，切实督促整改，将消防安全隐患消除在萌芽状态。

在此次消防安全监督检查的基础上，该街道压实工作职责，组织精干力量，针对问题清单开展整改销号监督检查，及时发现和整改安全生产领域履职不到位、工作落实不力等问题。

连日来，为深刻汲取近期火灾、爆炸等事故教训，扎实推进安全生产“六查一打”工作，焦南街道纪工委立足监督职责定位，组建专班，深入一线，紧盯重要领域和关键环节，强化监督检查。针对居民

小区、农贸市场、宾馆餐饮、教育培训等人员密集场所，围绕消防通道、消防安全设施、杂物堆放、电动自行车上楼、电线私拉乱接等重要方面进行拉网式检查。对查出问题现场交办，并要求相关部门和社区建立问题清单，切实督促整改，将消防安全隐患消除在萌芽状态。

在此次消防安全监督检查的基础上，该街道压实工作职责，组织精干力量，针对问题清单开展整改销号监督检查，及时发现和整改安全生产领域履职不到位、工作落实不力等问题。

以案说法

假证假章非捷径
伪造买卖必追责

2000余枚，制售各类假证件1000余本，目前该案已提起公诉。

检察官普法：伪造、买卖国家机关证件、印章，侵犯了国家机关的信誉和公信力；伪造公司、企业、事业单位、人民团体印章，侵害相对主体声誉，扰乱其正常活动和社会公共秩序；伪造、买卖身份证件，侵犯国家居民可以用于证明身份的证件管理制度，其行为均应受到法律的处罚。

在此，检察官提醒广大市民，旁门左道尝苦果，假证难逃真惩处。制作、购买假证假章均是违法犯罪行为，一旦查实要受到法律惩罚。在此，提醒广大群众，切莫心存侥幸伪造和使用假证，坚决做到不信为、不走“捷径”，并积极向有关部门举报违法犯罪线索。



山阳区法院走访慰问困难群众



山阳区法院领导到群众家慰问。

本报讯（记者王冰）为进一步履行社会责任，弘扬扶危济困的文明新风，发挥文明单位的示范带动作用，在新春佳节来临之际，山阳区人民法院积极响应号召，把社会的温暖和关爱送到困难群众家中，帮助他们度过一个温暖欢乐的新年。

1月24日，山阳区法院党组书记、院长王曙光到分包社区太行街道宏兴社区走访慰问困难群众，为困难家庭送去慰问品和节日问候。每到一户困难群众家中，王曙光都关切地询问群众的生活需求、身体状况等情况，听取群众对法院工作的意见和建议，详细讲解医

修武县检察院开展走访慰问活动



去了1万元帮扶资金，助力乡村振兴工作贡献力量。

此次走访慰问活动，进一步拉近了与群众之间的距离，为推

动乡村振兴工作贡献了修武检察力量。

上图 修武县检察院领导到群众家中走访慰问。



普法宣传迎新春 “法治年货”添年味



春节将至，年味渐浓。为营造平安祥和的节日氛围，提升广大群众的法治观念和法律素养，全市司法行政系统结合春节传统习俗，组织开展一系列普法宣传活动，为全市人民送去新春祝福和“法治年货”。

图① 1月30日，沁阳市司法局来到常平乡山路平村开展普法宣传活动，特别邀请了老怀梆法治剧团的演员们为村民献上了精彩的法治联唱和传统怀梆剧目，书法家挥毫泼墨，吸引过往村民驻足围观并“定制”心仪的春联。沁阳市司法局普法志愿者们向村民们发放了民法典、防范电信诈骗等宣传手册，并就村民生活中常见的民间借贷、合同纠纷、农民工工资等问题进行了答疑解惑。

图② 1月30日，武陟县司法局“法治春联进万家”活动在龙源街道徐岗社区拉开帷幕，全县15个基层司法所也分别在各乡镇（街道）同步举行。在龙源街道梁徐店村宪法游园、圪垱店镇宝村法治文化长廊等法治文化阵地，工作人员把法治春联和普法宣传资料送到群众手中。

（本版照片除署名外均由本报记者王冰摄）